

城市良心

济南市第三届“责任市民”评选

主办:济南市委宣传部 市文明办 12345 市民服务热线 齐鲁晚报
协办:安利(中国)日用品有限公司

“终于见到责任市民真人了”

爱心大接力第四站走进大明湖,候选人代表引来众多市民围观

继泉城广场、火车站、世茂国际广场后,28日,济南市第三届责任市民暨最佳公共服务奖评选活动爱心大接力走进第四站大明湖。候选人代表首次亮相大明湖,共同写下责任宣言,引来不少市民围观。

28日上午10点,爱心大接力巡展第四站大明湖站“开跑”。剪纸艺术传承者郭金平、为街坊免费理发51年的邹桂兰、“雷锋大妈”韩秀英、住院仍遥控供暖的热电职工谢永成,以及泰山小动物保护组织、商埠服务队、牵手南山困难儿童的好公交驾驶员等责任市民候选人代表首次亮相。

“这就是‘雷锋大妈’韩秀英啊,终于见到真人了。”一名市民认出了韩秀英,拉住她一起合影。“巡展中对她的事迹印象很深,退休14年来,每月2000多元的退休金只给自己留100元,其他的全用来帮助他人。”

152路公交车驾驶员李涛向围观市民讲述了他和南部山区一名贫困儿童的正能量故事,感动了不少人。

现场,本届责任市民候选人代表还共同写下了责任宣言。剪纸艺术传承者郭金平写道:“发扬民间民俗文化,传播爱心种子。”他还向热心市民赠送了当场剪出的蝴蝶、鲤鱼等剪纸作品。挎着毛主席头像包的商埠服务队的李长才写下了“让雷锋精神永远发扬下去!”,获得了现场市民的啧啧称赞。

“‘责任’两个字沉甸甸的,有你们的支持,再难我们得坚持下去。”不少候选人代表坦言。

济南市第三届责任市民评选活动自启动后,现场网络投票、留言互动以及线下爱心大接力巡展、爱心海报张贴等活动已经持续了一周时间。巡展走过了泉城广场、火车站、世茂国际广场、大明湖四站,活动进入高潮,所到之处市民纷纷参与投票互动。同时爱心海报贴到了省城大街小巷。

此次评选除了爱心接力时的现场助威,还开通网络投票,市民可继续登录齐鲁晚报网(<http://www.qlwb.com.cn/>)参与投票。最终网络投票结果将与专家评审情况结合,共同决定本年度责任市民及公共服务奖花落谁家。

候选人代表 免费游大明湖 获赠济南手绘旅游地图

本报12月28日讯 在28日的活动现场,参与活动的十多名候选人获邀免费游览大明湖,并获赠济南府城手绘旅游地图。

来自山东政法学院传媒学院青年志愿者协会的小郭,此次是第一次游览大明湖景区,他告诉记者,以前在大明湖门前做过很多次公益活动,但是一直没有机会到大明湖景区内游览,所以大明湖对于他来说是既陌生又熟悉。

“雷锋大妈”韩秀英带领两名“小雷锋”仍旧是边游览边捡拾垃圾,途中还不忘为游客讲解保护环境的重要性。在他们的带领下,其他候选人也主动捡拾地面的垃圾,还有人积极上前搀扶行动不便的老人。

从大明湖东门进入景区,没走多远就来到了大明湖北水门,大家纷纷赞扬大明湖景区风景,一行人有说有笑地在景区内游览,其中还有人念起了济南流传的有关大明湖的顺口溜:“大明湖,明湖大,大明湖里有蛤蟆。”这一番话引得大家合不拢嘴。

作为候选人,同样作为本次活动的志愿者,山东政法学院传媒学院青年志愿者协会的三名志愿者也参与了游览大明湖的活动。他们在游览过程中为其他候选人拍照留念,还帮助雷锋团队的成员捡拾垃圾。

在游览完大明湖景区后,参与活动的其他候选人还获得了同样是候选人的杨宝生赠送的济南手绘旅游地图一份。“这份礼物太珍贵了,杨老师走遍泉城手绘多张旅游地图,他是在用自己的行动宣传济南,值得我们学习。”其他候选人纷纷表示。



在济南大明湖东门,责任市民候选人首次亮相并合影留念。

走到哪里,他们都是一道风景



责任市民爱心大巡展的展板亮相大明湖东门,吸引了众多市民围观。



责任市民候选人在巡展展板上写下自己的感受和祝福。



责任市民候选人韩秀英带领两名“小雷锋”一边游览大明湖一边捡拾垃圾。



责任市民候选人郭金平的剪纸受到了市民们的喜爱。

商埠挎包服务队

随身带着工具,现场就能开工

在经二路社区活跃着一支老年服务队,这支2014年3月份成立的商埠挎包服务队,共有8位年龄超过60岁的老人组成。28日,在大明湖活动现场,3名挎着军绿色毛主席头像包的老人又成了一道风景。

“这包可不仅仅是个装饰,我们都带着工具呢,现场就能开工,理发、修水管都没问题。”服务队成员李长才表示,他们的事迹经过本报报道后,立马有热心市民送来了一整套维修工具。“以前螺丝刀、钳子等都是零散的,现在挺方便。”

泰山小动物保护中心志愿者

会继续保护好小动物

泰山小动物保护中心的志愿者王梦迪坦言,目前中心有上千只流浪猫狗,主要依靠各行各业的志愿者进行帮扶。

“成为责任市民候选人挺意外的,我们就是爱这些小动物,希望一直做好这件事。”王梦迪表示,中心基本都是靠爱心市民的捐赠来维持。“现在急需过冬的狗粮,资金少、人员少。”

现场,本报将义卖爱心手绘地图的100元钱捐赠给了泰山小动物保护中心。

“雷锋大妈”韩秀英

参加活动不忘捡拾垃圾

得知要参加28日的爱心接力大巡展活动,“雷锋大妈”韩秀英早早就出了门,像往常一样,她手中仍然带着捡拾垃圾的夹子和一个塑料袋。“每次出门,不管是走亲戚,还是干什么事情,我都带着,走到哪里捡到哪里。”韩秀英说。

韩秀英在济南市义工团队中鼎鼎有名,她也是历下区东关街道长北社区远近闻名的“雷锋大妈”。退休14年来,她比上班时还忙碌、还节俭:自己省吃俭用,中秋节前却花费5000多元为市政工人等送去月饼;每月2000多元的退休金,她只给自己留100元,其余的都用于帮助他人;随身带着推子,随时为有需要的人理发……

28日中午,参加完活动之后,韩秀英带着另外两名“小雷锋”匆匆离开现场,她们要赶到一家敬老院,为那里的老人洗澡。

热电厂员工谢永成

让居民享受到更好的供暖

28日上午,“最佳公共服务奖”候选人谢永成也来到大明湖活动现场。谢永成是济南热电有限公司西部热源厂长清大学科技园热源分厂供热客服主管,负责长清常春藤小区、科技园等几个区域的供热客服工作。

每年的供暖季正式开始前都是供暖人最繁忙的时候。为了准备供暖,谢永成从11月7日开始连续一周没回家。不过,正式供暖刚开始,他便病倒在岗位上。而刚下手术台,他就病床上遥控处理工作,每天要拨打三四十个电话。

他的事迹感动了在场的市民,不少市民给他留言点赞。市民的留言称赞让内向的谢永成有点不好意思,他在展板上留言“继续努力,做好本职工作,让居民享受到更好的供暖”。

“非遗”传承人郭金平

现场剪纸并传授手艺

作为剪纸非遗传承人的郭金平,也是今年的责任市民候选人。为了能让剪纸这门非物质文化遗产传承下去,他多年来坚持剪纸展演,并免费传授手艺。

28日上午,郭金平手提工具来到大明湖活动现场,现场为市民进行剪纸展演并传授手艺。

记者看到,不到两分钟的时间,郭金平就手持剪刀剪出了两只栩栩如生的蝴蝶,将其送给了围观的小朋友。现场市民纷纷向郭金平请教剪纸技艺,一位围观的市民还把郭金平剪纸的具体步骤详细记录下来,准备回家后学习剪窗花。

在现场,还有一位残联的工作人员看到郭金平的剪纸工艺后,留下了郭金平联系方式,表示以后想邀请郭金平给残疾人培训剪纸艺术。

郭金平表示,为了宣传剪纸艺术,他经常进行免费展演,希望让更多的人了解这门传统手艺,喜爱这门传统手艺。